



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6985期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 打造“破产司法保护领先地”，浙江法院交出一年成绩单

# 结案首次突破5000件 破产审判质效越来越高



本报记者 陈贞妃 通讯员 高媛萱

本报讯 “2023年,浙江法院共受理破产案件4543件,审结5237件,同比上升14.17%和15.63%。”4月25日,浙江省高级人民法院召开2023年度浙江法院破产审判工作新闻发布会,发布《2023年度浙江法院企业破产审判工作报告》和《2023年度浙江法院个人债务集中清理(类个人破产)工作报告》及典型案例。

“继2022年实现近十年来首次破产案件结案数量超过收案数量后,2023年这一趋势得到延续,全省法院结案数量首次突破5000件,同期结案率达115.29%。”浙江高院党组成员、副院长蒋卫宇介绍。2023年年初,浙江法院明确提出打造“破产司法保护领先地”,制定印发《“破产司法保护领先地”指标体系(试行)》,全面激发破产审判工作内生动力,提升案件审理质效。全年通过破产案件裁定认可债权4321.15亿元,其中金融债权1395.21亿元,处置房屋898.4万平方米、土地6.22万亩,安置职工1.96万人。政治效果、法律效果、社会效果的有机统一在破产案件中充分彰显。

台州上市公司中捷资源投资股份有限公司因债务危机面临退市,法院创新“和解式”重整模式,仅用36天完成重整程序,成功阻止企业退市,保住1300多名职工饭

碗;温州乐清宝乐能源公司及下属两家关联公司供应着乐清城区及中北部超10万户居民瓶装液化气生活所需,因债务申请破产清算后,法院采取“破产不停产”“分离式处置资产”保障居民用气未受影响,促成2.3亿元债权100%受偿……

面对涉困企业,浙江法院严格依法开展破产审查受理,充分发挥破产制度“积极拯救”功能,化解企业债务纠纷、优化社会资源配置,服务经济社会高质量发展大局。2023年,全省法院共促成79家企业重整成功。

破产程序不仅是规范化的市场退出通道,也是推动诉源治理、执源治理的重要途径。近年来,浙江法院持续深化执行和破产程序衔接,执行中发现企业被被执行人资产不足以清偿全部债务或明显缺乏清偿能力的,按照规定及时移送破产审查,尽

早拯救企业,节约司法资源,减轻当事人诉累。

2023年,全省法院通过破产程序化解执行案件25699件,更加善用破产推动诉源治理、化解矛盾纠纷,充分发挥“执转破”有效出清终本案件的作用。

破产的其中一项功能是优化资源配置。浙江法院一方面通过破产程序,让不少符合市场需求但暂时遇到困难的企业重获“新生”;另一方面探索推进具备个人破产制度功能的个人债务集中清理工作,让“诚实而不幸”的债务人也获得“新生”。2023年全省法院受理个人债务集中清理案件较2022年增加440件,同比上升52%;审结较2022年增加434件,同比上升63%。个债清理案件受理、审结数量大幅提升,个人债务集中清理工作在面上稳步推进。

## 汲取初心力量

4月22日至25日,东阳市政法系统干部轮训班在湖南长沙举行。25日下午,培训班学员赴湖南第一师范学院开展革命传统和爱国主义教育。通过现场教学,学员们从伟人足迹中感悟为民族独立、人民解放和国家富强不懈奋斗的崇高精神。

通讯员 柯瑶 李娅昊



## “欢迎全球自动驾驶企业来杭发展成长” 杭州推进智能网联车辆测试应用全域开放

本报记者 曹梦琪 实习生 曹涵琦  
通讯员 俞璐 陈昕儒

本报讯 “欢迎全球自动驾驶企业来杭发展成长!”4月25日,杭州市人大常委会召开《杭州市智能网联车辆测试与应用促进条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,公布《条例》核心内容和杭州促进自动驾驶行业发展的多项举措,并向国内外自动驾驶企业发出诚挚邀请。记者从会上了解到,《条例》将于5月1日实施,届时杭州将开放上城、拱墅、西湖、滨江、萧山、余杭、钱塘、临平八城区共计3474平方公里作为智能网联车辆测试应用区域,为自动驾驶企业提供服务人群超1000万的多层次、全方位应用场景。

杭州于2015年获批国家5G车联网应用示范区并开展自动驾驶车辆路测活动,如今已是第10个年头。示范区的发展和成长主要分为三个阶段:2015—2018年,杭州市以云栖小镇为核心,实现基于

LTE-V2X车联网标准的智能网联汽车的车—车、车—路信息交互场景;2018年,杭州向阿里巴巴发放第一张测试牌照;2022年,杭州获批国家智能网联汽车高精度地图应用试点城市。截至目前,杭州市已向阿里达摩院、华为、飞步科技、零跑科技、博信智联、优行科技、新奇点、浙江商汤等16家企业发放测试与应用牌照424张,累计安全测试与应用里程超过120万公里,主动事故率为0,测用活动呈现物流、中小型乘用车共同发展、直接服务于城市运转的特点。

杭州是全国首个为智能网联车辆上路立法的省会城市,也是全国首个为低速无人车立法的城市。此次发布的《条例》,是

10年探索经验的总结。作为立法机构,杭州市司法局在调研阶段重点考虑了如何为产业发展布局良好的前景。相关负责人告诉记者,相比全国各地的相关立法,《条例》一大亮点是在细分赛道重点予以保障,除了对大家关注的无人驾驶载人汽车如何上路行驶作出具体规定,还首次在地方性法规中明确了自动驾驶的清扫车、巡查、快递等低速无人功能车按照非机动车管理,在非机动车道内低速行驶。这是因为与北京、成都等注重小型自动驾驶乘用车发展的城市相比,杭州自动驾驶实践有自己的鲜明特色,针对应用场景的商业需求、客货运兼顾做细分赛道。杭州市人大常委会法工委副

主任汤海庆表示,为智能网联车辆测试与应用立法,将进一步破解制约技术发展的瓶颈,推动新兴领域科技创新和产业发展。

接下来,杭州将全面贯彻落实《条例》精神和国家关于智能网联汽车“车路云一体化”的决策部署,持续推进全市城区全域开放,并将道路基础设施智能化建设纳入相关城市道路规划,计划实现全市信号机及交通标志标识联网率95%以上,升级支持5G-A基站3000个以上。此外,还将全力推进智能网联汽车准入和上路通行试点工作,支持吉利集团、万向集团等整车生产企业和使用主体在杭开展L3及以上智能网联汽车准入和上路通行试点。



## 休刊启事

“五一”节期间,本报休刊一期,即:5月1日(周三)休刊,5月2日(周四)的《浙江法治报》调整到4月28日(周日)出版,5月3日(周五)的《浙江法治报》调整到5月11日(周六)出版。敬请关注。

本报编辑中心